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|1 - Définition et représentation de la tension électriqu?l

La tension électrique est la différence de potentiel électrique (DDP en abrége] entre deux points d'un circuit
électrique. La tension est une grandeur algébrique et refative st se mesure en Voits,

Exernple de circpit électrique et de flaches de tension : U
<M

s AB < BC__ — La tension Uae se
A B C M représente par une fieche
: L] l:l allant du point B vers le
R1 R2 A3 point A. Pour mesurer la

tension Uae on branche la

C) borne « plus » du voltmétre

sur A et la borne « mains »
du voltmétre sur B.

Si la tension Uss vaut 3 V, cela signifie que : 3 V
¥* la différence de tension entre les ints Aet Bestde ... 2V, . ...
* aupointAilya. ... 3V e /}2‘001 ............ qu'au point B

* aupointBilya 3\/0(:/},\,04”0 qu'au point A

La tension Uas traduit bien fa différence de potentiel entre les paints A et B.

Si la tension Usc = 2 V, cela signifie que :
* la différence de tension entre les pgints B et C est de -2\/ ..............
* au pointBilya....a.v...ﬂz...qﬂ.‘!ﬂ .......... qu'au paint C
* aupaintCilya AV P qu'au point B

Sila tension Ucm = 4 V. cela signifie que :
* la différence de tension entrg les pgints C et Mest de ... 4—V ..............
* aupoint Cilya 4\/0&?@‘”’ ........... qu'au point M
* aupoint Milya 4_\/0(4- e qu’au point C

Sila tension Use = 3 Vet U = 2 V, cela signifie gue - v
¥* |3 différence de tengion en&re les,points A et C est de ... S ...................
* aupoint Ailya §V¢? ..... 4'&40 .............. gu'au point C

* aupointCilya ... SV. o rmaeme qu'au point A

Sitension Uss = 3V, Usc = 2Vet U = 4 V cela signifie que :
* |a différence de tension entre les pojpts Aet Mest de .. SV ............
* aupoint Allya.. . SV&qﬂm ......... gu’au point M
* aupointMiya.. .. AV e ynosny. ... qu'au point A
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Remargue : |'état électrique étant le méme en tout paint d'un fil, les marquages suivants sont tous équivalents. Le
point M représente tout le fil sur lequel il est inscrit, et non une position particuliere sur ce fil :

2 < $ & &
R1 Ra2 R3 R1 R2 Rra
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[ 1l - Notion de potentiel électrique et de masse |

Dans un circuit électrigue, I'état de chague point est définit par son potentiel. Le potentiel d’un point A se note Va et
se mesure en Volts. Un circult électrique est parfaiterment définit jorsqu’on cannalt le potentiel en chacun de ces
points. La tension étant une grandeur refative, cels implique le choix|d'une reference gue I'on appelle massgf la
masse est le point du circuit auquel on attribue un potentiel nul.

Symbole de la masse dans un circuit électrique : /77}777

Exemple de circuit électrigue avec une masse :

A B La tension Uas est la
—f 1 * [ 1 [ +—— différence entre le
Va o Ve " v " potentiel Va et le
() potentiel Vs :

I\Lﬂ ,”L” Uase = Va-Ve

Dans le circuit ci-dessus on définit le point M comme étant la masse, c’est & direl la référence des potentielsj

0

La tension Va représente le potentiel du point A par rapport a la masse. Si Va = 7 V cela signifie gue :
¥ |a différence de potentiel entre le ppint A et la masse est de RV
* supoint Allya ?VGCI_T/&V) .......... qu'au paint M

La tension Ve représente le potentiel du point B par rapport & la masse. Si Va = 3 V cela signifie que :
¥ |a différence de potentiel entre le pgint B et la masse est de ... 3.V ...
¥ aupointBilya .. 3V . . . .2abeer . - qu'au point M

La tension Vc représente le potentiel du paint C par.rappart & la masse. Si Ve = 1 V cela signifie que :
* la différence de potentiel entre le point C et la masse est de LAV
* aupointCilya /H/o(../'»zuo ....... qu'au point M
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SiVe=3VetVc= 1Valors U = V.B.=VC = 5=
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suivants :

{ lil - Exercices d’applications |

Exemple 1 UAB U e _ ‘UC_ N
Dans le circuit. électrique ci-contre le & ' . : S
oint M est la référence des A B < c D

potentiels.
| o R1 R . A3 |

On donne la valeur des potgntiels ()

* Va=t2v "~
¥ Vg =8YV
* Vo=8Y

m oo

Ajoutez le symbole de'la masse sur le' schéma ci-dessus. Fléchez puis calculez chacune des tensions suivantes :

e = Ve=Ve = §-6=2V R%uwiw : Vn -0V

Exernple 2 U-AB U ac UC-!“[
Dans |e circuit électrique ci-contre le é___ e ————

point .M est la reférence des e — 'B — E —
potentiels. | I L
R1 R2 R3
On donne la valeur des tensions
suivantes : C)
Uan

¥ Uwm =9V

* =2V s -~

* Uom =4V M !

Ajoutez le symbole de la masse sur le schéma ci-dessus. Fléchez chacune des tensions suivantes : Uas, Usc, Uowm et
Uam. Calculez chacun des potentiels suivants :

|
.
D
:3
]
L
<

Va =

Vs

.v,q_-..-.-.uﬂa...;..7.4.14...;.51—2

En déduire la valeur de la tension Usc :

Exemg!e 3

Dans le circuit électrique ci-contre le —Tev
pont M est la référence des A

potentiels. *
On donne [a valeur des tensions
suivantas : C)
Ly
¥ Uuva =10V
¥ Uw=-3V

* U =5V M !

Ajoutez le symbole de la masse sur le schéma ci-dessus. Fiéchez chacune des tensions suivantes @ Uma, Use et Uca.

|
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Calcuiez chacun des potentiels suivants : b \/
Va Vn—uMga—.-/Iov Ve = VB-&-UQQ-'-’-?"‘S“"‘Q—

Ve .Vn..—.-.-...Ug.g..-.-‘...:?’.’.?.'.‘:(f‘.'})= =043 ==FV/ V= OV o,

Donnez la valeur de chacune des tensions suivantes :

Usa = “Uﬂ&; ..... 3\/ ................ Uam = VH=""'/’OV ...................
UCA=.VC‘V'9="‘2"' "40)-'-7 g\/ UBM=VB.:.- -7V

Ucm = VCz-""ZV ....................... Uac = vﬁ—CE—UCQ;“gV
Uec = —Uc&:""sv ......... Une = -—UBH:?V ................
Exemple 4 "
Dang le circuit électrique ci-contre e -2 6v E-‘V —20V é_ av ~1v (___—44\/
pont M est la référence des A — B — C
patentiels. - * L. | . I i [

\ R1 R2 R3

On donne les valeurs suivantes
(D1-26v

#* U =9V
oV »
M er

* Va=-20V
* Us=-BYV

Ajoutez le symbole de la masse sur le schéma ci-dessus. Donnez les valeurs des tensions et des potentiels suivants

en ajoutant sur le schéma les fléeches de tension qui vous aideront pour |'interprétation des résultats :

Use = "'6‘/ ................................... Ura = 2“/ ...................................
e = BV CUa=ASNV
Uvs = @OV i) U = 8N
Usc = "'S\/ ................................... e Um == 26V .
Uac = ‘*'/]SV .............................. Um = =20V
Une = AAM Uw = .2V
Vaz =@M ve==dAV
Vo= = 20V o= OV I
Combien vaui’. la tension aux bornes du génér‘aterur de tension ? 2 é Va"-( . -'2 i 6 V“" é"‘A' : 4"12‘1-"[: Aoy
Combien vaut |a tension aux bornes de la résistance R1 ? .77 6(/&“"6‘/ 4110' 7«4/(\-0‘ ........ A .UHBJ* - U&ﬁ
Combien vaut la tension aux bornes de la résistance R2 ? .7 ﬁua“l-ﬁl/ ...........................................
Combien vaut la tension aux bornes de la resistance A3 2 .= 1AV o “TAV

- Combien vaut le potentiel au peint A du circuit ? -—26‘/ .....................................................
Combien vaut le potentiel au point B du circuit ? "'2 o V ......................................................
Combien vaut le potentiel au point C du circuit ? “/{/’V .....................................................
Combien vaut |e potentie! au point M du circuit ? ....0 VComm M/&"W .....
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Retrouvez d’autres cours sur le site ressource

www.gecif.net

Des cours et des TP de Génie Electrique
Des exercices et des évaluations avec corrections
Des ressources Flowcode, Automgen et ISIS Proteus
Des QCM pour réviser les cours et vous entrainer
Des logiciels a télécharger
Des dossiers techniques de systémes originaux

Des fiches pratiques sur tous les domaines des
sciences de I’ingénieur

Des sujets de BAC

Et bien plus encore sur Gecif.net !
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